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РОЛЬ ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ У МАЙБУТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНОГО ПРОФІЛЮ
На сьогодні у програмі традиційної підготовки майбутніх фахівців економічного профілю з вищою освітою формуванню та розвитку професійного спілкування приділяється недостатня увага. Випускників вищих навчальних закладів не готують до свідомого конструювання своїх взаємовідносин із різними професійними комунікативними партнерами за допомогою мовних засобів (вербальних і невербальних), а також не навчають ефективних прийомів міжособистісного спілкування задля ефективної координації спільної діяльності та побудови взаєморозуміння з професійними партнерами. Студенти не повністю усвідомлюють роль професійного спілкування та комунікативних умінь у майбутній професійній діяльності. Як результат – майбутній фахівець, що працюватиме в економічній сфері, не має відповідних умінь у галузі комунікації та не готовий до професійного спілкування. 
Професійні та міжособистісні взаємовідносини, які є взаємозалежними та взаємообумовленими, існують завдяки спілкуванню. Від якості сформованості умінь та навичок професійного спілкування значною мірою залежить ефективність професійної діяльності фахівців. На підтвердження цієї тези можна навести результати дослідження Л.А. Карпенко [1], які свідчать, що ефективність професійної ділової взаємодії на 85% залежить від уміння спілкуватися і лише на 15% – від фахових знань. З.С. Смелкова [3] переконливо доводить, що високий рівень розвитку культури професійного спілкування у ділової людини сприятиме бізнесу та підвищенню загального позитивного іміджу. Г.М. Сагач [2], досліджуючи ділову комунікацію банкірів, дійшла висновку, що ділова людина, яка досконало володіє мовою, легше соціалізується, краще спілкується з колегами, уміє уникати стресів, знаходить оптимальні шляхи розв’язання проблем, успішно досягає поставлених цілей, отримує задоволення від професійної діяльності, уміє гармонізувати свої стосунки із суспільством.
Наукова література дає змогу проаналізувати основні особистісні якості, які необхідні для професійного спілкування фахівцям економічного профілю. Усі якості доцільно поділили на три групи: домінантні (необхідні), периферійні (негативні) та професійні протипокази. Домінантними позитивними психолого-педагогічними якостями вважаються ті, без яких нереально здійснювати адекватне професійне спілкування. Цілеспрямоване формування під час навчання позитивних якостей суттєво сприятиме підвищенню продуктивності діяльності у цілому та ефективному професійному спілкуванню. Периферійні негативні якості мають суттєвий негативний вплив на продуктивність професійного спілкування. Професійні протипокази – це якості та риси характеру, які є причиною невдач під час професійного спілкування, саме вони є основною причиною професійної некомпетентності фахівця. Таким чином, високий рівень реалізації усіх складових професійного спілкування є необхідною умовою позитивного професійного становлення особистості. Оволодіння всіма складовими професійного спілкування майбутніми фахівцями економічної сфери означає, що вони компетентно виконуватимуть свої професійні обов’язки та стануть висококваліфікованими фахівцями, що володітимуть високою майстерністю у сфері спілкування під час виконання своїх безпосередніх службових обов’язків.
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